

救護通訊

第十二期

(創刊週紀念年)

中華民國三十三年十月十五日出版

· 博愛郵兵 · 救死扶傷 ·

半月報導

自強則勝

胡蘭生

(卅三年十月十九日召集本部各單位幹部人員談話摘要)

本人到部五次，以此時間最長，歷經月餘，觀感至多，茲以渝事亟待處理，稍留時日，即須去渝，爰就觀感所及，為我同僚切言之。

本部組織，成立迄今，已歷七年。而七年之中，三次改組，其組織規模雖大，聯繫尚欠嚴密，亟應加以整頓，振刷精神！據我所見，組織尚嫌龐大，當省之處則省；待遇必須提高，當用之人始用；家屬米亟須請求；負責心必須養成。要使人在職能安心工作，更使人在職能克盡所能，方是改革部務之急。

第四屆紅十字週擴大宣傳，所獲效果，已使社會人士，各界首長，對本部寄望格外深切。倘所言而不能實行，便是徒託空言，其影響所及，豈是宣傳原旨？猶憶九月三十日招待各界茶會席上，貴州省吳主席會予吾人最殷切之企望，他所說的，可謂一勉二諱，不希望吾人染上官氣，不希望吾人有貪污行為，要以新機關新事業之精神，日新又新，保持新的氣象。這幾話，勉我們的是日新又新，誠我們的是一貪污」，「官僚」！我們就應該反躬自省，怎能不如子路聞過則喜，而接受人家的批評呢？

講到行政機構，本人以總會秘書長資格，遙領本部部務，原是要暫行兼代本部總隊長的職務，但奉最高當局核定，是不代而兼，就是「以專責成」的意思。本人受命艱危，祇有服從，祇有承命辦理；但事實上本人以總會事務繁瑣，何能常常留此？故委託湯副總隊長全權代理部務。這就是我對上負責，而湯副總隊長對我負責，彼此責任格外分明，大家應該深切的認識。

本部最壞的風氣，便是多說話，不負責。隨便說，不檢點。我的希望，是少說話，多負責。人世間最大的毛病，就是容易看人家的錯處，道人家的短處，但自己的錯處，或自己的短處，正和人家一樣，却不自知。這種勇於責人昧於責己的壞風氣，必須要蕩涤一新，才可以妄奮有爲。

抗戰到今天，失敗的教訓，隨處皆是，自己還不省悟，還有什麼面子可言。

中國人最愛談的是面子問題，要面子的人唯一條件，就是要內志正，外體直，站

· 平時有備 · 時時有能 ·

中華民國三十字總會總隊部編印

南京圖書館

在人前人後，能受人家的尊敬，才是有面子。說得明白點，真要面子的人，必須做到真正克己服謬的功夫，在工作上求進步，是要與人競爭，不要妒視人家的進步。最要緊的，還是要大家共同進步。做事的要訣，就是要做到「敬、確、精、到」四個字，尤其自己先要具有服務的人生觀。這個觀念，應該想到一個人有用之年，一生不過三四十年；被戰勝利至多不出一二年；大家與紅十字會的關係，那更難說了，隨時用不着我們的時候，就可以馬上不用。所以做一件事要真正的負責，就要做一件事，清一件事，日清一日，不容延宕。

大家要認清，紅十字會是一個整體。爲了業務關係，所屬的單位，無論在渝、在滇、在昆，甚至分散到全國，那都是紅十字會的四肢。有一處不美或是有一處缺點，都是紅十字會本身之羞、全體之恥。看重慶、望昆明，無異說祇知有己，不知有人。今年實行預算，不應拉東搬西，所以，有欠當清，有賑當報，應該於編制和預算，一切應看作相對的，不能看作絕對的，到了統籌改善業務的時候，某一部門當裁，或某些人員當裁；某一部門擴充。當裁的便不容不裁，要知道紅十字會的經費從何處來？國家補助每月祇有三百五十萬元，營節儉的不節儉，如何能够維持？我和大家同心合意的工作，已經二十個月，時間已不算短。撫心自問，計劃和預算是在真正嚴格的執行了？到今天，還不乏說話不做事的人，我們

主持各個部門工作的人，究竟對於本身職責應不應該反省？

我嘗說，要管人家，先管自己，不論短，不藏私，才是管人的應有的態度。孟子曰：「痛哭！中國國民黨五十年奮鬥的歷史，有多少以力服人者，非心服也」。本人管理事務，不免在急得發火的時候，言語上對人責備也格外多言，但，這樣責備求全，爲的是什麼？爲的是當說不聽，怎可以不堅忍不舍呢？

當此經費萬難之局，將自己比他人，我們難，人家也同樣的難。過去本部對於駐外單位的匯款，常常不能按時發放，其間，不免總會因籌款的關係匯到較遲，但一經匯到便應該立刻向駐外單位分匯，倘有一再稽延的情事，

，有在我後，當知紅十字會是個中立性的團體，無論辦理救護或是振濟，都應該以民衆第一句話：「以力服人者非心服也」。我希望爲工

同志，更須堅苦卓絕，更須做人榜樣。

我們同事之中，在本部服務的，有在我前公門，九牛拔不出」，這種過失，說不定誰能負起，就是更正，也頗爲難，祇此一例，就可知抗戰以來，我們幫助軍隊救護，人家還是把我們看作中立的地位，所們所接觸的軍事祕密，就應該嚴密保守，本部最沒有做到的，就是確守祕密，如果不能變成確守祕密的習慣，影響抗戰，爲害曷極！軍事愈失利，愈要保守祕密，才能轉敗爲勝。真正爲紅十字會工作的，

，積習亦不可免，比如上紀念週報告工作，講紙求嚴守紅十字會的立場，盡萬一的力量，即

所以盡萬一的本分。所以，我們爲救護而辦理

敵情調動、材料補給、運輸分配等，都應該善

如其心口不一，就是敷衍故事。我很想在紀念

週報告我的觀感，我認爲時間太短講不完，拉

保軍事的機密；同時，告誡我們的初請職責。

長了大家便站得不耐煩，還是言者諱諱，聽者貌貌。所以，凡是黨員，實在應該覺悟。爲什

麼黨員對這不熱心？不興奮？就應該互相引爲

人爲常流過血，出過汗，犧牲過性命？今天，

身爲黨員，連一點朝氣都不能昂揚，連一點真

實都不講求，就應該由從事黨工人員，躬爲光

導，以身作則。務須先從正人先正己下手，惟

正可以逼邪，正氣的發揚，必須導之而不可阻

題問藥醫個兩

關於「得生」治療肺結核，及氯巴麻出品PERCAIN之藥用量，引起救護人員之注意，爰作說明，以告讀者。

四五年前，美國各公共機關，私人醫師及醫
院，尚未許應用。大約再經相當時間之試驗
，才有確切結果。現此藥就試驗情形而論，一
般第一二期肺病已有治愈之把握。尤其是第
一

以上的忠實檢討，雖多是撫隱遺失，這並非缺點，目的是求改善，并非本部的工作毫無優點。我們的優點，曾經得到會長的嘉許，輿論的讚揚，盟友的稱頌，疾苦的愛戴，政府的贊助，同胞的熱望。我并不是不知大家的辛苦，大家的努力。不過，好是本身應該的好，人家

「得生」肺病特效藥係一種硫化物，係美國雅培藥廠費城研究所主任雷亞斯博士所發明。先用鼠試

斯實有希望。至其中有少數不宜之人，恐或因
生理上細胞的敏感與該藥發生抵觸，致不見效
，亦未可知。

驗，結果服此藥者死亡率佔百分之十四，未服者佔百分之七十一。後來在美國設備優良之廿個療養院大試用，結果第一期肺病者試服後，完全痊愈，第二期肺病者有百分之七十六獲得痊愈，第三期肺病者亦有百分之四十二得以療痊，並有

本部現有麻醉藥品，因係各方捐來者，所以種類甚雜，有 Novocain, Procain, Percein, Sinoacain 等。並且同一名稱而藥方不同。惟查考印度 CHI BAN Percein 確較其他不

現正在美國二十個療養院繼續試驗中。在一九四九年，且證明服後於腎臟與肝臟亦無何妨害。此藥

腰椎麻醉，尚有特製之Procainal為2%之安瓿，此種安瓿有二種，一種頭部須向上，一種須頭部向下，蓋比重不同也。概言之，Procain之藥力，較 Procain 大十倍，則其效力至少亦大十倍，甚可值得注意及之。

還有一件事，我也應該說的，紅十字會的經費，除了政府補助以外，大部份是由外人的捐助。大家當知，外人捐給我們的錢，有孩子的果餌，有婦人們的積善，有苦力們的汗珠，多來自四面八方，佛家吃四方，我們也不知道要吃到幾十方？所以，我每當憂憤之時，就整大聲疾呼，叫衆人笑錢，對衆人做事，怎可以不問良心？問問良心如何能安？祇有當極則極，當行則行，自己的認識要絕對正確，一旦走上正確之路，便不容再問毀譽，毀成敗利醜好。本部整頓風紀，今天方纔開始，雖已恨晚；但既已開始，必期有成，宜利用最短期間，以收最大效果。

讀書角

第十一號

本部資料室

驗，用藥方法、治療時間的久暫，等等問題，尤須按各種不同情況，加以適當處置。

(D) 其他曾經遇見傷，含有碎骨片，衣服等異物，地雷碎片，及其他壞死組織者，如以青黴菌素局部應用而欲後局部之暫時灼痛。(慣常保在注射後四十八小時內)頭痛，暈厥，面部潮紅，惡味，陰囊刺痛，腹部肌肉痙攣，及嗜伊紅白血球增多，(可高至 12×10^9)。但以上所述種種不快之反應，多係由於藥中所含不純粹物質所致，將來製造技術改進當可望驟減。

七 外科方面應

用之原理

此處須特別申明者

即青黴菌素為極有價值之

外科輔助藥品，但不能完全代替外科治療。用青黴

菌素也不能減少外科方面

基本原理之重要性，相反

地可以幫助外科治療方法廣泛應用於各種場合，增

加其治療之安全，並助其早愈。對於惡劣之外

科原理從速除去腐肉及異物，有時需先輸全血或輸乾血漿，待瘡者一般情況進步適於手術之後，再用青黴菌素控制細菌傳染。金屬異物(如經高溫度之爆炸碎片)多半不會引起慢性化膿症，則不必按此原則處理。如有膿時必須先自行消滅，慢性血液傳染之病例，須繃密估計之「不穩情形」大部由輸失血過多及血色素過少所致，故此類病人難耐較大手術，創傷癒合亦慢。據此理由，對於慢性血液傳染之病者，大量輸血及應用乾燥之血漿殆屬首要，既已輸血之後為要保持已獲得之血色素量起見，此時再用青黴菌素控制細菌傳染。

(A) 急性劇烈之黃疸症傳染——本病多為極嚴重可以危及生命之傳染，故需於最初期即授以較大劑量才為有效，對於葡萄球菌類之傳染，第一次劑量更須加大，故以採用靜脈注射為佳，第一次劑量為 $50,000$ 單位，此後每半小時注 $9,000$ 至 $7,000$ 單位，間歇用靜脈注射或經靜脈滴注法均可，以每日能有總劑量 $120,000$ 至 $360,000$ 單位為度，有時每日總量可用至 $600,000$ 單位之多，甚至繼續使用達數日之久，直到病勢減退時始改為每三小時 $20,000$ 單位，直至五日始可停止用藥，在此期間每日劑量可以減半給予，對於特別敏感之鏈球菌所致傳染，亦宜採用靜脈注射以收適效，第一次劑量應用 $20,000$ 單位，繼之以每二小時 $7,000$ 單位，用間歇注射法或靜脈滴注均可，等病勢轉佳時，即可改用肌肉注射，每四小時 $15,000$ 單位，治療時間之長短視上述各種因素而定，有一點必須聲明者即在此種情形多用青黴菌素施行治療，如有需行外科手術，仍須行外科療法，如有病灶傳染必須早期消除，在某種情形如須切開排膿者，更須行適當之手術。

——軍醫技術之書會——

藥良菌滅新最現代

◀ 素菌青 ▶ (續)

灌元宋。

譯合譯嘉陳

灌元宋。</

25,000單位，此種病人往往此時須以外科手術，尤其在較長之骨骼發生骨髓炎而有碎骨存在之病例，在扁平之骨骼發生骨髓炎，縱有碎骨存在，而不用外科治療，僅用青黴菌素亦可奏效，在細菌性關節炎，可照上述劑量行肌肉注射，但須視傳染情形及病原細菌而增減之，局部應用更可常助治療功效，施用之法可於外科排膿之後，不斷將青黴菌素溶液注入關節腔內，（每cc1000單位濃度）然後吸出，不必用皮管或其他引流物質放於關節腔內，如有異物或碎骨存在必須用手術取出，在已傳染之復骨折，使用青黴菌素可幫助早行手術，但必須認清此種情形往往由多種細菌傳染所致，例如葡萄球菌及鏈球菌對青黴菌素感受性最强，但在厭氣性菌所致之細菌炎，及膿性創傷中之腐菌對青黴菌素具有抵抗力者，每仍長久存在於腐壞之組織及碎骨片內，尤有甚者，此種病人多甚危殆，此或由於全身血液及血色素損失過多，間質細胞內水分充盈所致，故行青黴菌素治療之同時須輸血，以恢復血液及組織中所含水分之平衡，青黴菌素之劑量可按致病細菌之不同而上法給予，如果物及碎骨已取除，手術作好之後，用青黴菌素即可幫助使創傷局部清潔滅菌，故局部應用亦須同時施行。

(C) 腦脊髓膜炎(各種細菌不同所致者)——所有腦脊髓膜炎病例，無論由葡萄球菌所致或鏈球菌所致，抑或為肺炎雙球菌所致，皆宜應用青黴菌素治療，但在靜脈注射或

肉注射之後，青黴菌素在腦脊髓液中所可達到之濃度極低，故必須注射於蛛網膜內或小腦池內，因在脊髓液內吸收甚慢，故須於廿四小時內注射一次或二次即可，每次10,000單位，同樣須視傳染情形及病原菌之感受性而定，脊髓注射之後，間或發生頭暈，嘔吐，脊髓內壓力增高，脊髓液內細胞計數增加等情形，與脊髓注射之同時，須行靜脈或肌肉注射，情形與以上第八節(E)所述各種嚴重而危殆之傳染病症相似。

如腦膜炎球菌為傳染病原菌，則可用磺胺塞唑(S.T.)治療，因其服用便利而效力確

認，如因種植理由不能應用磺胺塞唑或用後而

在四十八小時並未見任何功效時，應即按上法

施行青黴菌素治療。在已發生菌血症，虛脫，及癲癇等之急性劇烈腦膜炎病例，宜以青黴菌

素及胺碘塞唑同時治療且越早越好。

(D) 肺炎(各種細菌所致之肺炎)——

在由葡萄球菌及鏈球菌所致之肺炎，以用青

黴菌素治療為佳，用法一如在各種劇烈傳染病

之情形，詳閱第八節(C)項，肺炎球菌所

致肺炎，仍以用磺胺類化學療劑為佳，照目前

情形，除非青黴菌素之療效有新的發見，不宜

改變治療。但對於磺胺類藥物具有抵抗性之病

例，則仍可用青黴菌素。每三小時行肌肉注射

一次1,000單位，日夜無間，繼續三四日即可

，目前試驗結果證明青黴菌素對於原因不明之

肺炎並無確切療效，因而在非正型且無合併症

，皆宜應用青黴菌素治療，但在靜脈注射或肌

肉注射之後，青黴菌素在腦脊髓液中所可達到

之肺炎，縱令青黴菌素有效，亦以不亂用為佳

。 (E) 淋病——據臨床經驗得來，所有

對於磺胺類藥物具有抵抗性之頑固淋病，如採

用青黴菌素治療，最初即投以有效之足量，則

一次治療之後，可有98%完全治癒。如再行二

次治療，則可有98%以上痊愈，效力且異常迅

速，用藥後四十八小時，可使分泌物培養或驗

片完全陰性。

(1) 經多次得來之研究劑量為在三小時

內用青黴菌素溶液20,000單位行肌肉注射五次

，每一病例總劑量須100,000單位，如在第五

日內檢查分泌物發見病勢尚未減退，必須接

續治療，如遇用青黴菌素行三次

治療尚未見效之病人，可視其為有抵抗性而採

用他法治療，在已發生合併症之淋病患者，必

須延長治療期間同時增加全部劑量。

(2) 青黴菌素對於淋病之療效特著，在

藥液注入後二十四小時內，分泌物之培養或塗

片即呈陰性，尿道分泌物在三四日後，可以完

全消失，但在少數病例，尿道分泌物亦有變成

黏液性薄漿且持續至一兩週之久者。

(3) 在用青黴菌治愈之淋病病例，絕少

再發，故上面(1)項所述延長病人住院時間

或訂出治療標準之事，實際甚少遇見，當檢查

工作，如用細菌培養或多次塗片(呈陰性時，

雖仍有少量黏液性分泌物亦不需要再令患者住

院，但在出院後三週內，須每週看視病人一次

，查其有無復發之情形。(完)

施設護救

一、本月上半月，國內戰事，桂林外圍激戰甚殷、桂南方面，敵陷梧州，湘西方面，又陷寶慶，湘桂戰鬥，轉趨劇烈。本部所屬各醫療隊，除隨軍進行戰地救護外，復於黔桂，湘黔兩戰，進行難胞營養救濟，工作更形緊張，茲誌其動態如次：

甲 戰地救護

1. 第九大隊已由桂屬桂林，轉進至桂和宜山附近懷遠鎮，正進行部署湘桂前線戰地救護。
2. 第一二一，第一二二，第九三一，第九三二醫療區隊，均集中湘屬安江，擔任湘西方面兵站救護。
3. 第九四一，第九四二醫療區隊，仍配屬於衛生列車，擔任湘桂線傷運途中救護。
4. 第九一一，第九一二，第九二一，第九二二醫療區隊，集中桂屬懷遠，第九五一，第九五二醫療區隊，轉進黔屬獨山，均陸續向湘西方面移動，準備擔任湘西戰地救護。

乙 難胞救濟

1. 第四大隊已由桂屬柳州，轉進至桂屬池，正進行部署桂桂線難胞營養救濟。
2. 第四一一醫療區隊，現在桂屬南寧，正向桂屬宜山移動中。
3. 第四一二醫療區隊設桂屬六寨，第四二二醫療區隊設桂屬金城江，第四三一，第四三二醫療區隊設桂屬六甲，第四四一，第四四二醫療區隊設黔桂山，正進行難胞營養救濟。

防疫概況

重大變更

一、據報：黔桂沿線霍亂，赤痢仍舊發現，斑疹傷寒，回歸熱有流行趨勢，已電飭本部派設沿線各醫療

1. 難胞救濟。
2. 原設象風西峽口第六二一，第六二二醫療隊，現隨軍移設陝屬商南清油河，擔任戰地救護。
3. 原設湘屬桃源第六四一醫療區隊，現移設湘屬芷江，擔任空軍救護。
4. 原設鄂屬宜昌黃陵廟第二一一，第二一二醫療區隊，現隨軍移設鄂屬三斗坪。

運輸動態

1. 本部第五運輸隊，現駐瀘州，並分別派車擔任黔桂·湘黔兩線救護運輸。
2. 本部第六運輸隊，現駐貴陽。
3. 商由公道救護隊派車一輛，以演練新路戰事，無重大變化，各隊位置亦無重大變更。

各方聯絡

1. 美國戰地記者兼美國紅十字會訪員黎樂來氏，蒞部觀光，並參觀本部辦理難胞救護工作及救護活動展覽。
2. 廣西國際經濟委員會主任委員戈路爾氏，偕同廣西荔浦天主教堂主教李芳氏蒞部會商桂境難胞救護工作。
3. 英國紅十字會醫務主任達張

4. 另由本部預備大隊調派第一六一醫療區隊設黔屬都勻，第二八一，第二八二醫療區隊設黔屬馬場坪，業已展開至桂湘黔兩線難胞營養救護工作。
- 二、第七大隊部，仍挺立粵屬曲江，指揮北方面戰地救護。
- 三、第六大隊所屬各醫療隊位置，近略有變更，茲分述如次：

1. 原設象風西峽口第六二一，第六二二醫療隊，現隨軍移設陝屬商南清油河，；經呈軍事委員會撥撥助軍事機關衛生材料一批，專供黔東獨山，鎮遠，都勻，黃平等十三個衛生院，以作救護難胞之用。
2. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。
3. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。

供應材料

1. 原設粵屬曲江第七衛生材料分庫，現已全部移設肇屬大庾。
2. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。
3. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。
4. 原設粵屬曲江第七衛生材料分庫，現已全部移設肇屬大庾。

1. 原設粵屬曲江第七衛生材料分庫，現已全部移設肇屬大庾。
2. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。
3. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。
4. 原設粵屬曲江第七衛生材料分庫，現已全部移設肇屬大庾。

1. 原設粵屬曲江第七衛生材料分庫，現已全部移設肇屬大庾。
2. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。
3. 原設湘屬安江第十衛生材料分庫，現向黔屬玉屏移動中。
4. 原設粵屬曲江第七衛生材料分庫，現已全部移設肇屬大庾。

告公事人 導視務業

九日，假貴陽招待所，茶會招待，並於上月二十日，到政治、軍事、黨務、經濟、文化、社會各部，本部兼總隊長胡蘭生，副總隊長湯謙舟等，親自接待。席間由貴陽市長何轉五主席，旋即主席吳鼎昌氏致詞，認為紅十字會為一種新事業，具有新精神，新精神不應該虛，應自信較前當更進步，並應不與一般社會舊習染相作，須保持革新精神，事業為公，處處守法，語多島嶼勉勵。繼由齡社會處長周達時，黔省參議會議長平剛等氏相繼致詞，由末湯副總隊長致答詞，報告八年來救護工作，頗予到會來賓以極深刻印象。

零拾息消

要紀動活

一、貴陽市第四屆紅十字運動會，於十月一日至七日，假貴州省科學館舉行。據「報紙摘要」平均每日參觀人數，在一五七人以上，盟友前往參觀者亦多，同時進行新會員「健康檢查」，參加者以公教人員、工人、學

讀者
編者

最近從湘桂線上回到貴陽的，位濟齋除長，帶來了兩方的許多可歌可泣的故事，最動人，也最興奮，使我們在後方的工作人員聽到，總該有幾分慚愧！

貴陽通訊

記
紅
十
字
週

貴州日報記者：喬青

種偉大的任務在在都需要鉅大的財力物力，會現時藥品多為英國美國紅十字會捐助，但國紅十字會畢竟是中國的，亟須自立自強，

中國紅十字會，隨抗戰之演進，經從事打字會事業工作者之艱苦奮鬥，已奠定了個很好的基礎。美總統羅斯福會這樣說過：「打字會的標記是人人所愛敬的，因為紅十字會不爲自己謀什麼，是爲人穿服務的，在目前一時紛擾的世界中，打十字的標記確給我們唯一的一種希望」。由這段話賢許多從事紅十字事業工作人員的成績表現上，使我們認識了紅十字會事業的偉大。

紅十字會是以會員爲組織的細胞，以團體爲基礎，美國紅十字會有會員一千一百餘萬人，蔚成龐大無比的力量，我國紅十字會成立雖已達四十年，但迄今會員不過二十萬人，與世界各國相比較實愧乎其後，力量至感脆弱，每月經費固定者僅三百五十萬元，全賴各方捐助。當此日寇的殘暴鐵蹄踐踏了我國半個河山，而我國已打了八年空前未有的英勇民族抗戰之際，全國同胞幾陷於顛沛流離中，博愛恤兵救死扶傷，是紅十字會服務的兩大目標，這

在十項會是以會員爲組織的細胞，以團體爲基礎，美國紅十字會有會員一千一百餘萬人，蔚成龐大無比的力量，我國紅十字會成立雖已達四十年，但迄今會員不過二十萬人，與世界各國相比較實愧乎其後，力量至感脆弱，每

月經費固定者僅三百五十萬元，全賴各方捐助。當此日寇的殘暴鐵蹄踐踏了我國半個河山，

故此新小姐英勇救護的情形、民卅年九月第二次湖湘會戰，楊革新小姐一個人在新牆河的敵機狂炸下，俘獲了兩匹日本馬和救護一位女同志及其被炸傷的官兵，她出入砲火中的冒險犯難精神，皆藉照片而躍然呈現於參觀者之前。

此項救護展覽，偏重於工作數字報告，據聞所以偏重數字報告，是希望將紅十字會工作

遠征軍

• 娘少于 •

二、石膏閉鎖治療，裨益殊多。

一、硫酸鋅製品 SULFABROGS 用於創傷部分，確著成效。

以上數點，正根據所蒐集資料，將予以統計，明入

陽 貨
• 啟明印刷廠•